

西藏法制报



立足法制 面向大众 服务社会

王君正在自治区纪委监委机关干部大会上强调

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽纪检监察工作全局 努力为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献

本报拉萨讯(记者 张黎黎 张尚华)15日下午,自治区纪委监委机关召开干部大会,宣布中央关于自治区党委有关领导同志任职的决定。自治区党委书记王君正出席会议并讲话。强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽纪检监察工作全局,深入贯彻全面从严治党战略方针,持续巩固风清气正的良好政治生态,努力为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献。

自治区党委常委、组织部部长赖蛟宣读中央决定。中共中央批准,姜文鹏同志任西藏自治区党委委员、常委和自治区纪委书记。

王君正指出,选派姜文鹏同志到西藏工作,是党中央根据西藏工作需要,着眼于加强自治区党委和自治区纪委领导班子建设,经过通盘考虑、慎重研究决定的,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的高度重视,对西藏领导班子建设的亲切关怀,自治区党委完全拥护党中央决定。姜文鹏同志是党培养的优秀干部,政治素质好、理论水平较高、实践经验丰富、视野开阔,党性原则、担当精神和规矩意识强。相信姜文鹏同志一定会坚决

贯彻党中央决策部署和自治区党委工作要求,团结带领全区纪检监察系统稳中求进、守正创新,不断开创纪检监察工作新局面。

王君正指出,自治区第十次党代会以来,自治区纪委以严的基调、严的措施、严的氛围强化政治监督,正风肃纪反腐,为推进西藏长治久安和高质量发展提供了有力保障。今年是中华人民共和国成立 75 周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,促进纪检监察工作高质量发展,对推动长治久安和高质量发展意义重大。

王君正强调,要提高政治站位,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统揽西藏纪检监察工作全局。坚持理论联系实际,全面系统学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于全面从严治党、推进自我革命的重要指示精神,努力掌握蕴含其中的科学世界观和方法论,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于全面从严治党、推进自我革命的决策部署上来,不断增强全面从严治党思想自觉、政治自觉、行动自觉,以永远在路上的坚韧执着把党的自我革命进行到底。

王君正强调,要坚决落实全面从严治党战略方针,推动我区纪检监察工作高质量发展。坚持把党的政治建设摆在首位,始终把“两个维护”作为政治监督的根本任务,推动各级党员、干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严守政治纪律和政治规矩;

始终把“两个维护”体现在实际行动上,做到党中央重大决策部署到哪里,政治监督就跟进到哪里,确保党中央政令畅通、令行禁止。坚持严的基调不动摇,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续强化反腐败高压态势,紧盯重点问题、重点领域、重点对象、新型腐败和隐性腐败,加强对领导干部特别是“一把手”的监督,深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,不断增强各族群众的获得感幸福感安全感;坚持严管和厚爱相结合,坚持以改革精神防治腐败,将反腐败措施与改革举措同谋划、同部署、同落实,推动反腐败体制机制、方式方法创新,不断提升防治腐败能力。坚持党性党风党纪一起抓,以钉钉子精神加强作风建设,严格落实中央八项规定

及其实施细则精神,常态化开展党纪学习教育、警示教育,始终保持整治“四风”高压态势,坚决克服形式主义、官僚主义和不作为、慢作为、乱作为现象。

王君正强调,要坚持打铁必须自身硬,努力建设一支高素质纪检监察干部队伍。持续深化纪检监察体制改革,完善系统集成、协同高效的纪检监察工作体系,不断增强纪检监察工作的严肃性、权威性和公信力。把对党忠诚、政治可靠作为第一位要求,依规依纪依法履职,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。坚持新时代好干部标准和民族地区干部“四个特别”政治要求,以严的标准审视自己,本色做人、角色做事,强化队伍自我管理、自我约束、自我监督,永葆忠诚干净担当、敢于善于斗争的铁军本色。

姜文鹏表示,完全拥护、坚决服从党中央决定,将深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于全面从严治党、推进自我革命的重要指示精神,深化正风肃纪反腐,求真务实、敢作善为,抓好党中央各项决策部署和自治区党委工作要求落实落地。

赖蛟在传达学习全国干部监督工作会议精神时强调

坚持用改革精神和严的标准管权治吏

扎实有力推进新时代干部监督工作

本报拉萨讯(记者 次仁片多)近日,区党委组织部召开会议,传达学习全国干部监督工作会议精神,研究贯彻落实具体措施。区党委常委、组织部部长赖蛟主持会议并讲话。

赖蛟指出,全国干部监督工作会议深入总结新时代干部监督工作取得的显著成效和宝贵经验,深刻分析面临的形势和任务,全面部署了当前和今后一个时期的工作任务,对于坚定贯彻全面从严治党战略方针,做好新时代干部监督工作具有重要意义。

赖蛟强调,要把好政治监督首关,在铸牢政治忠诚、加强政治把关、防范政治风险上聚力用劲,深化干部政治素质考察,推动广大干部坚定拥护“两个维护”、坚决做到“两个维护”。要加强担当作为监督,紧盯“乱作为、不作为、不敢为、不善为”问题建机制、谋举措,提振干事创业精气神。要深化纪律作风监督,落实好党政正职不直接分管人财物等工作的规定,管好日常言行,管住关键人和事。要抓牢人选用人监督,扎实开展人选用人专项检查,做好“一报告两评议”等工作,加大违规违纪用人问题查处问责力度。要强化巡视巡察整改监督,健全组织部门内部抓整改的制度机制。要抓好监督力量协同联动,整合资源、汇聚力量,以高质量干部监督助推高素质干部队伍建设,为谱写中国式现代化西藏篇章作出新的更大贡献。

定日县人民法院

成功调解首例涉外民事案件

本报定日电(记者 王杰学)近日,定日县人民法院成功调解首例涉外民事案件,一场跨越国界、跨越民族、跨越上千公里的涉外民事案件妥善解决。

2023年1月,原告曲某(尼泊尔籍商人)与被告扎某(定日县籍商人)通过微信达成协议,原告曲某从阿里地区普兰县边贸市场商店处向被告扎某供货尼泊尔木碗合计200个,合计价格为65,000元。该批货物由原告曲某通过托运形式发往被告扎某住所地并签收后支付货款30,000元。剩余35,000元货款经原告曲某多次催讨无果,无奈提起民事诉讼。

案件受理后,定日县人民法院高度重视,启动涉外案件审理预案,由院长担任审判长并组成涉外案件团队进行审理。

案件审理期间,因原、被告双方就案件事实争议较大,涉外案件团队先后两次行驶上千公里奔赴原告暂住地阿里地区普兰县进行案件调查、文书送达及组织调解等。经涉外案件团队精心调解,当事人一致达成调解协议握手言和,被告扎某当场履行部分给付义务,一场跨越国界、跨越民族、跨越上千公里的涉外民事案件妥善解决。

下一步,定日县人民法院全面加强涉外司法审判工作,以全面加强涉外案件专业人才培养,逐步积累涉外案件审理经验、全面提升涉外案件司法公信力等有效形式,服务保障高水平对外开放,谱写“珠峰天平”新篇章。

看法治力量如何守护人民群众美好生活

——“基层法治宁夏行”全国省级法治媒体集中采访活动启动



本报记者 王香香 摄

图为采访团在启动仪式上合影。

建“枫桥式人民法庭”,延伸 12309 检察服务中心职能到乡镇,持续改革和加强派出所工作,统筹综治中心、派出所、人民法庭、司法所、武装部、禁毒办、退役军人服务站等基层法治力量资源,提供菜单式、集约式、一站式纠纷解决服务,全面增强人民群众的法治获得感。坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升社会矛盾纠纷预防化解法治化水平,营造“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”

的氛围,全区 95% 以上的矛盾纠纷在基层化解。

探索设立首家金融“共享法庭”、公证服务事项“最多跑一次”从 48 项扩大至 180 项,常态化开展“百所联百会”“百名律师进千企”等活动,制定民营企业纠纷调解工作机制“8 条措施”、市级知识产权纠纷人民调解组织实现全覆盖……宁夏持续强化制度供给、强化服务护航、强化助企纾困、强化权益保障,

坚持把优化法治化营商环境作为推动宁夏发展的“关键变量”部署落实,以高水平法治建设推进营商环境的优化,为经济社会高质量发展注入强劲动力。

10 月 14 日至 10 月 18 日,采访团将赴固原、中卫、银川三市基层政法单位、城乡社区,充分运用全媒体手段,挖掘宁夏法治政府建设、加强和创新社会治理、优化法治营商环境等的亮点成效。